



舞蹈《麦收》在中原万达金街展演

炎炎盛夏,当你结束一天紧张工作,带着愉悦的心情走上郑州街头,也许会被一场文艺演出吸引目光,也许会邂逅一家装修独特的咖啡店……随处可感受到的文艺气息萦绕在城市之中,让您触摸到这座城市的文化与温度、青春与活力。

作为建设华夏历史文明传承创新基地中的全国重地的其中一项重要内容,当前,郑州正在立足城市特色文化,打造“文艺郑州”品牌,那份独属于郑州的文艺与浪漫正在愈加清晰。正观新闻·郑州晚报记者 秦华/文 徐宗福/图

## 多项主题展演精彩绽放、多场街头表演点亮“夜郑州”…… 触摸“文艺郑州” 畅享城市浪漫

### 多项主题展演身边绽放

“文艺郑州”系列展演自5月20日拉开帷幕,至今已先后举办“5·20”展演、“六一”展演、“大学生毕业季”展演、“欢乐郑州夜”“迎七一社区音乐会”“助力夜经济专题展演”等多项活动,将精彩演出送到市民身边,拉动周边消费的同时,也成为群众津津乐道的“新魅力”“新亮点”。

它可以是意外邂逅的精彩绽放——6月26日、6月29日、7月5日,“文艺郑州”之欢乐郑州夜、“文艺郑州”之迎七一社区音乐会、“文艺郑州”之助力夜经济专题展演,在芝麻街文创园、中原万达广场、绿都社区、奥体中心、郑州博物馆新馆等地举办,来自郑州歌舞剧院、郑州爱乐团等的文化志愿者为大家献上主题各异的展演,不仅吸引众多市民观演,展演视频还频频刷爆网络,相关话题多次冲上微博同城热搜榜。

它可以是一场饱含祝福的青春仪式——6月,许多大学生要告别校园,踏上新的人生旅程,6月12日,“文艺郑州”之“大学生毕业

季”展演活动在黄河科技学院南校区举办,即将毕业离校的学生与郑州市文艺志愿者一起,用一场别具匠心、饱含深情的演出,为莘莘学子献上一份特殊的“毕业礼”,为难忘的大学时光画上一个颇具仪式感的句号。

它可以是欢乐怀旧的童真之旅——“六一”展演结合儿童特点,共设置“不想长大”“快乐无极限”“追溯童年”3个主题,在丹尼斯大卫城、郑州市购书中心设置多个表演点位,涉及中华诗词经典传唱、现代舞、小丑手技、街舞、拉丁舞、长笛、小提琴、花样空竹等多种艺术形式,为大小朋友送上精彩纷呈的节目。

它可以是浪漫而美好的深情告白——5月20日,“文艺郑州”系列展演首场演出在大卫城启幕,文化志愿者用艺术的形式向自己生活的城市真情表白,让浓浓爱意在城市流转……

展演主题各异、节目内容丰富,形式多样,观众纷纷点赞郑州文艺范儿越来越浓。接下来,还将有更多主题展演在你我身边绽放华彩。

### 街头表演添彩“夜郑州”

“在去逛吃游玩的路上,还能欣赏到精彩的街头表演,感到无比放松、愉悦、惬意。”上周末,市民张雯月和朋友去丹尼斯大卫城逛街,偶然邂逅的街头艺术表演,为这趟休闲娱乐之旅添上一段美好的回忆。

自由炫酷的街舞、婉转悠扬的小提琴演奏、深切动情的演唱……夜幕降临,在大卫城、正弘城、万达广场逛吃的市民络绎不绝,而在商场门口进行的街头艺术表演,吸引众多市民驻足欣赏。大家时而轻声跟唱,时而用手机定格美好画面,时而报以热烈掌声和欢呼声。精彩纷呈的表演、观众的热情与互动,成为郑州街

### 独立咖啡店彰显城市品位

如果细数一个城市的文艺元素,咖啡店无疑必不可少。近日,由黄河文化传播研究院和让咖啡艺术空间共同绘制出品的“郑州咖啡地图”一期新鲜出炉,为“文艺郑州”建设再添助力。

作为文艺、时尚、潮流的代名词之一,越来越多的独立咖啡店出现在郑州的街头巷尾,成为“文艺郑州”不可或缺的组成部分。不同于星巴克、瑞幸等连锁咖啡店的标准化、流程化,独立咖啡店往往融入主理人的兴趣爱好、审美趣味、个人情感、品质追求等,从装修风格到咖啡风味,再到其中蕴

含的人文气息,都是独一无二、特色鲜明的。它们的存在,往往代表着一座城市的时尚度、繁华度和独特的城市品位。

据了解,郑州本地有很多不输于北京、上海、西安的独立咖啡店。其中,口碑较好的有80多家,而“郑州咖啡地图”一期囊括了“森咖啡”“回响”“禾之初”等郑州35家独立咖啡店。接下来,还将有更多的独立咖啡店跃然地图,爱好者、发烧友可以按图寻店,近距离感受、触摸城市的文化气息。

“在独立咖啡店,你不仅可以享受咖啡的香浓,感受惬意时光,还能有其他意想不到

要组成部分,已成为促进我市文艺事业高质量发展的重要抓手,力争将其打造为郑州城市文化品牌IP。

“文化艺术的繁荣兴盛是一座时尚城市的显著特征。街头艺术表演把艺术舞台延伸到大街小巷,以一种开放、亲民的姿态让群众触手可及,既提升城市生活温度,丰富城市时代内涵,也为城市增添独特的文化魅力。”郑州市社会科学院副研究员、文化研究所所长刘涛说,昔日熙熙攘攘的商业区增加了文化元素,大街小巷文艺氛围越来越浓厚,不仅给观众带来更为丰富多彩的文化享受,还有效提升了公共文化服务供给效率和水平。

的收获,比如,饱览各式收藏品、老照片,由此邂逅志同道合的有趣灵魂,这里带给人们的是更有温度、更富情感、更加有趣的多层次体验。这些咖啡店的存在,会让这座城市更丰富、更文艺、更“好玩。”让咖啡艺术空间主理人刘让说。

各种街头表演、多彩主题展演、一家家独立咖啡店,它们,如同一个个小小的文艺细胞不断丰富着郑州的文艺版图,在这个城市里尽绽芳华。随着“文艺郑州”品牌的火热建设,我们有理由相信,一个更加文艺、青春、时尚的郑州,正在向我们走来。